Всероссийское общественное движение «Волонтеры - медики» в Калужской области зарегистрировано в 2018г. и имеет в своем составе около тысячи волонтеров. В Калужской области участниками движения «Волонтеры-медики» являются около 350 добровольцев (активными участниками движения на 26.11.2020 выступают 317 добровольцев, г.Обнинск -200 человек, г.Калуга – 117 человек) местные отделения действуют на базах:
- Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» Обнинского института атомной энергетики (ИАТЭ);
- ФГБОУ ВО «Калужского государственного университета им. К. Э. Циолковского»;

- ГАПОУ КО «Калужский базовый медицинский колледж»;
- ГАПОУ КО «Медицинский техникум».
Основная деятельности волонтеров-медиков включает в себя шесть направлений: санитарно-профилактическое просвещение; профориентация школьников в медицину; медицинское сопровождение спортивных и массовых мероприятий; помощь медицинскому персоналу; популяризация кадрового донорства и специальные проекты.

Направление «Санитарно-профилактическое просвещение населения»- это комплекс широкомасштабных мероприятий в области профилактики и просвещения населения в сфере социально значимых заболеваний и факторов риска их возникновения, целью которых является повышение медицинской грамотности и медицинской культуры среди населения, а также популяризация здорового образа жизни (ЗОЖ). Волонтеры-медики проводят тренинги, викторины, мастер-классы, спортивно-образовательные мероприятия, организуют Всероссийские акции и информационные тематические палатки в рамках направления.
Направление «Профориентация школьников в медицину» призвано содействовать и помогать тем школьникам, которые хотели бы получить медицинскую специальность и в дальнейшем работать в сфере здравоохранения. Через курс лекций происходит формирование у учащихся понимания специфики будущей профессии, раскрываем особенности отечественной системы здравоохранения и учебы в медицинском образовательном учреждении. Школьники и абитуриенты медицинских ВУЗов имеют возможность подробнее узнать о работе медицинского сотрудника и оказать помощь медицинскому персоналу в поликлинике или стационаре в рамках действующего законодательства Российской Федерации.

Направление «Медицинское сопровождение спортивных и массовых мероприятий» позволяет профессионально внедрить молодых специалистов в систему медицинского обеспечения при организации спортивных и массовых мероприятий. Обеспечить контроль за состоянием здоровья участвующих людей, а также проведение собственных мероприятий-флешмобов.

В рамках направления «Помощь медицинскому персоналу» волонтеры-медики в течение всего года оказывают помощь медицинскому персоналу в больницах, с которыми заключены соответствующие соглашения о сотрудничестве. Волонтеры помогают младшему и среднему медицинскому персоналу в палатах, перевязочных и процедурных кабинетах, в поддержании санитарно-гигиенических норм в отделении, в доставке инструментов и материалов, в сопровождении больных на диагностические и лечебные процедуры, в оформлении документации, в транспортировке анализов. Свою деятельность в больнице волонтеры осуществляют согласно подписанному с руководством медицинской организации регламенту, в котором четко прописан их функционал.

Уникальность данного направления заключается в том, что волонтеры могут работать в больницах в любое время дня в течение всего года, а не только во время учебной практики, также возможен выбор профиля отделения. Деятельность волонтеров координируется как со стороны медицинской организации, так и со стороны головной волонтерской организации, что позволяет волонтеру чувствовать себя комфортно и получить максимально удобные условия для осуществления волонтерской деятельности на территории больницы.
На данный момент волонтеры работают в ФГБУЗ КБ№8 ФМБА России, г. Обнинск; ГБУЗ КО «Калужская областная клиническая больница скорой медицинской помощи» им. К.Н. Шевченко; ГБУЗ КО «Калужская городская клиническая больница №4 имени Хлюстина Антона Семеновича»; ГБУЗ КО «Калужский областной клинический онкологический диспансер». В данном направлении задействованы 53 добровольца: 30 человек в г.Обнинск и 23 человека в г. Калуга.
В рамках направления «Популяризация кадрового донорства» реализуется проект «Школа ответственных доноров». Основная идея проекта — создание сообщества активных доноров-волонтеров, которые будут не только регулярно сдавать кровь, но и с помощью приобретенных в процессе обучения знаний привлекать внимание общества к проблеме донорства крови. Такой многосторонний формат работы с донорами способствует распространению корректной информации в донорской среде и формированию преемственности и ответственности доноров.

Направление «Специальные проекты» создано с целью привлечения внимания к той или иной проблеме, которая способствует ухудшению или нарушению здоровья населения.
Вся деятельность совершается неравнодушными людьми, которые хотят получать навыки и опыт работы в сфере здравоохранения. Это большая команда, которая оказывает широкую помощь практическому здравоохранению региона.

С 2020 года в рамках реализации проекта «#МыВместе» была организована горячая линяя, как всероссийского, так и регионального уровней. В пероид распространения новой коронавирусной инфекции практические психологи по телефону оказывали психологическую поддержку и консультации населению.
19 марта 2020 года в Калужской области начал работу волонтерский штаб по оказанию помощи пожилым и маломобильным гражданам, попавшим в группу риска из-за распространения коронавирусной инфекции (COVID-2019). В рамках деятельности штаба по телефону горячей линии пенсионеры и маломобильные граждане могли оставить заявку на оказание помощи в виде покупки и доставки необходимых продуктов, медикаментов и товаров первой необходимости.

Проводилась активная работа в рамках Акции #МыВместе: 
- Адресная доставка продуктов, лекарств, оплата коммунальных услуг; 
- Обработка заявок; 
- Обучение новых добровольцев; 
- Оказание психологической помощи; 
- Раздача бесплатных продуктовых наборов; 
- Оказание добровольческой помощи медперсоналу в стационарах; 
- Работа на горячих линиях; 
- Проведение профилактических бесед по поводу: распространения коронавирусной инфекции, правилам использования СИЗ; 
- Организация взаимодействия межведомственных структур; 
- Информационное сопровождение работы штаба.
За свою работу волонтеры-медики были награждены памятными медалями от Президента Российской Федерации В.В. Путина «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи «#МыВместе».

В рамках акции было задействовано 350 волонтеров-медиков, охвачено 26 муниципалитетов, выполнено 2527 заявок. На данный момент на постоянной основе работу продолжают 7 волонтеров-медиков в Калужском штабе и 5 волонтеров-медиков в Обнинском штабе. При необходимости подключаются к работе для разовых заявок и другие волонтеры.
С 01.09.2020г. образовательные учреждения Калужской области начали свою деятельность с корректировкой на меры по профилактике распространения новой коронавирусной инфекции. Волонтеры-медики задействованы в организации температурного контроля, координации потоков студентов и установке санитайзеров. 
Своей деятельностью добровольцы повышают уровень медицинской грамотности населения и вносят вклад в формирование здоровья нации. Активисты регулярно проводят мероприятия по обучению населения навыкам первой помощи, разработан дистанционный образовательный курс для начинающих, а также курсы волонтеров и инструкторов с выдачей сертификатов государственного образца.
