Сведения о выполнении мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях в рамках
реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в Калужской области по состоянию на 01.12.2009
Исполняются мероприятия по соглашению между Федеральным агентством по здравоохранению и социальному развитию и правительством Калужской области №06/119 от 20.02.2008. 
В 2008 году приобретено, смонтировано и установлено медицинское оборудование на сумму около 194 млн.руб., в том числе из бюджета Калужской области - 70 млн. рублей. В учреждения-участники, оказывающее скорую медицинскую помощь пострадавшим при ДТП на федеральной трассе М-3, поставлено 45 единиц медицинского оборудования, 11 современных реанимобилей, проведено обучение 54 врачей и 48 средних медработников. Кроме этого, участником направления является федеральное учреждение «Клиническая больница №8 ФМБА России» (г.Обнинск) - получившее 17 единиц оборудования, объём финансирования составил без малого 100 млн.руб. 

Сформирована нормативная база: принято постановление правительства области от 04.03.2009 №62 «Об установлении размера, условий и порядка осуществления денежных выплат медицинскому персоналу и водителям СМП, участвующим в реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медпомощи пострадавшим при ДТП, в 2009 году», а также постановления Губернатора области от 12.05.2008 №181 «Об утверждении зон ответственности учреждений здравоохранения по организации медпомощи пострадавшим при ДТП на федеральной автодороге М-3 «Украина» и от 03.04.2009 №112 «О реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медпомощи пострадавшим при ДТП в Калужской области». Подписаны приказы минздрава области от 04.02.2009 №44 «О проверке хода реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медпомощи пострадавшим при ДТП» и от 11.02.2009 №76 «О комиссии министерства здравоохранения Калужской области по координации мероприятий, направленных на совершенствование организации медпомощи пострадавшим при ДТП» (во исполнение приказа Минздравсоцразвития РФ от 19.12.2008 №747). 12.02.2009 состоялось первое заседание комиссии, работает на постоянной основе.

В соответствии с приказом минздрава области от 04.02.2009 №44, ГУЗ «Калужская областная больница» провела 10-12 февраля 2009 проверку хода реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при ДТП в МУЗ «Сухиничская ЦРБ», МУЗ «Бабынинская ЦРБ», МУЗ «Жиздринская ЦРБ», МУЗ «Думиничская ЦРБ» и МУЗ «Малоярославецкая ЦРБ». 
Выработаны алгоритмы алгоритмы действий медперсонала и сформированы спецбригады в ЛПУ и маршруты по оказанию медицинской помощи пострадавшим при ДТП, определены места установки на трассе М-3 информационных щитов. В ЦРБ районов-участников проведены проверки готовности учреждений к оказанию помощи пострадавшим при ДТП. 
Созданы травмоцентры 1 уровня – ГУЗ «Калужская областная больница» и 2 уровня – МУЗ «Больница скорой медицинской помощи» (Калуга), ФГУЗ «Клиническая больница №8 ФМБА» (Обнинск), Малоярославецкая ЦРБ, Сухиничская ЦРБ и Жиздринская ЦРБ. 
19.06.2009 и 26.06.2009 проведены совместные совещания минздрава области с управлением ГИБДД УВД области, главным управлением МЧС по области и управлением автодороги «Москва-Бобруйск» по размещению баннеров и организации совместного базирования на трассе М-3 «Украина» (пост «Думиничи», пост «Сухиничи») бригад СМП совместно с экипажем спасателей и ДПС. 

Медицинские бригады обеспечены прямой радиосвязью и радиообменом, системой спутниковой навигации для взаимодействия при ликвидации последствий ДТП всех заинтересованных служб: ГИБДД, МЧС, медицинской и дорожных служб. Отрабатывается система спутниковой и радиосвязи через систему «Глонас». Проводится согласование положения о взаимодействии Главного управления МЧС России по Калужской области, Управления внутренних дел по области и регионального министерства здравоохранения при ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий.

Ведется мониторинг подготовки специалистов и мониторинг пострадавших в ДТП согласно приказу МЗ и СР РФ от 11.07.2008 №332 и письму от 17.04.2009 №14-1/1061. Проводятся мероприятия по уточнению и переработке соглашения о взаимодействии Главного управления МЧС России по Калужской области, Управления внутренних дел по Калужской области и министерства здравоохранения Калужской области при ликвидации последствий дорожно транспортных происшествий, утвержденного в 2007 году. 
Благодаря проведенным мероприятиям смертность при ДТП снизилась на 26%.

