Информация 

о ходе реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» 
в Калужской области в  2011 года
Медико-демографическая ситуация.
Численность населения Калужской области по данным Калугастат на 1 января 2011 г. составляет 1 009 869 человек, из которых 771 141 (76,4%)– горожане, и 238 728 (23,6%) – сельские жители.

В 2011 году в области  показатель рождаемости существенно не изменился и составил 10,8 на 1 тыс. населения.

Число умерших в 2011г. сократилось на 1 120 человек по сравнению с аналогичным периодом 2010 года, что составило 7,7%. 

Основными причинами смертности являются болезни системы кровообращения – 61,3%, онкологические заболевания – 15,7%, смерть от внешних причин (травмы, отравления) – 9,1% от общего числа умерших. 

Смертность от заболеваний сердечно - сосудистой системы в 2011 году уменьшилась на 8,5%, а от внешних причин на 13%.
В 2011 году продолжена реализация мероприятий в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье». 
Мероприятия по снижению злоупотребления алкоголем и профилактике алкоголизма, сокращению потребления табака, пропаганде здорового образа жизни.
В 2011году получили развитие действующие центры здоровья.
По выполнению условий Соглашения между Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Правительством Калужской области о софинансировании в 2011 году расходных обязательств Калужской области, связанных с реализацией мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни у населения Российской Федерации, включая сокращение потребления алкоголя и табака (№ 279/ЗОЖ-2011-1237/), проведена следующая работа. 
В 2011 году центрами принято 9 202 человека, из них – 2 897 детей (31,5% - от принятых). Данные цифры могут свидетельствовать, как о возросшей потребности населения в услугах центра, где можно быстро пройти экспресс диагностику и выявить факторы риска по развитию заболеваний, так и активной позиции самих центров, по привлечению внимания населения к своему здоровью.

За отчетный период 2011 года проведены Дни здоровья в Мосальском, Дзержинском, Ферзиковском, Жуковском районах, г. Калуге и г. Обнинске.

Новым направлением приоритетного национального проекта «Здоровье» в 2011 году стали мероприятия по совершенствованию медицинской помощи наркологическим больным.
Основными целями проводимых мероприятий являются:

·  поэтапное сокращение распространения алкоголизма и связанных с ним  негативных социальных последствий для населения Калужской области;

·  совершенствование системы выявления, лечения и реабилитации наркологических больных;

·  формирование общественного мнения, направленного на резко негативное отношение к потреблению алкоголя;

·  создание системы мониторинга распространения наркологических заболеваний;

·  укрепление материально - технической базы наркологической службы.

Определены учреждения здравоохранения, на базе которых будет оказываться медицинская помощь наркологическим больным (далее - наркологические диспансеры и структурные подразделения, на которые возложены функции наркологических диспансеров): 
-ГБУЗ КО «Наркологический диспансер Калужской области»;
-наркологические кабинеты, функционирующие  в районных ЦРБ, городских поликлиниках г. Балабаново, г. Кременки, г. Сосенский и г. Обнинска (всего 28 наркологических кабинетов);
- наркологические койки, развернутые на базе ЦРБ (всего 13 коек, в т.ч. Боровская ЦРБ – 3 койки; Медынская ЦРБ – 2 койки; Ульяновская ЦРБ – 5 коек; Барятинская ЦРБ - 3 койки).
Утверждены:

           -комплекс мер по реализации в 2011 году мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни у населения Калужской области, включая сокращение потребления алкоголя и табака; 

-региональная программа «Модернизация здравоохранения Калужской области на 2011 – 2012 годы», которой утверждён план мероприятий по организации деятельности центров здоровья и мероприятий по совершенствованию медицинской помощи наркологическим больным.

В подразделениях областного наркологического диспансера выделены помещения под установку оборудования. Подготовлена проектно-сметная документация на проведение в них ремонтных работ и заявка на участие в конкурсе. На сегодняшний день аукционы состоялись по 6 позициям на общую сумму 8,3 млн. рублей. В настоящее время ремонтные работы завершаются.
После окончания интернатуры и ординатуры в 2011 году в наркологическую службу трудоустроено 2 врача-нарколога. В 2012 году по окончании ординатуры планируется возращение еще двух специалистов. В октябре 2011 года на базе ГОУ ДПО «Российская медицинская академия последипломного образования»  прошли  обучение  15 врачей психиатров-наркологов и 3 офтальмологов для центров здоровья.

В плане дальнейшего развития наркологической службы планируются мероприятия по созданию подразделений реабилитационной работы с пациентами и их социальная адаптация, введение порядка оказания наркологической помощи во всех лечебно-профилактических учреждениях области. 

Дополнительная диспансеризация работающих граждан.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2010 года № 1228 «О порядке предоставления субсидий из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на проведение дополнительной диспансеризации работающих граждан», приказом Федерального фонда обязательного медицинского страхования от 14 января 2011 г. №9 «О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 31.12.2010 №1228», постановлением Губернатора области от 25.02.2011 №53 «О проведении в 2011 году дополнительной диспансеризации работающих граждан» и приказом министерства здравоохранения области от 05.04.2011 №281 «О проведении дополнительной диспансеризации работающих граждан в 2011 году» осмотрено 27 400 чел.
План дополнительной диспансеризации работающих граждан 2011 года выполнен 102,4%. Оплачено законченных случаев на сумму 38 694,384 тыс. руб.
    По итогам дополнительной диспансеризации работающих граждан в 2011 году:

1 группа здоровья (практически здоровые) составила 26,1 %;

2 группа здоровья (риск развития заболеваний, для которых составляется индивидуальная программа профилактических мероприятий) – 19,1 %;

3 группа здоровья (нуждающиеся в дополнительном обследовании, лечении в амбулаторно-поликлинических условиях) – 53,7 %;

4 группа здоровья (нуждающиеся в дополнительном обследовании в стационаре)- 1,1 %;

Всем лицам, прошедшим дополнительную диспансеризацию в 2011 году, оформлены «Паспорта здоровья». 
Мероприятия, направленные на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях.

С 2008 года область приступила к реализации мероприятий по совершенствованию организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях на федеральной автодороге М-3 «Украина». 


На базе учреждений здравоохранения области созданы и функционируют травмоцентры:

             1-го уровня – ГБУЗ КО «Калужская областная больница», 

 2-го уровня – МУЗ «Больница скорой медицинской помощи» (г. Калуга), ФГУЗ «Клиническая больница №8 ФМБА» (г. Обнинск), МУЗ «ЦРБ Малоярославецкого района», МУЗ «Сухиничская ЦРБ» и МБУЗ «Жиздринская ЦРБ»  

 3-го уровня МУЗ «Думиничская ЦРБ» и МУЗ «Бабынинская ЦРБ».

В целях приближения медицинской помощи, пострадавшим на трассе с июня 2009г. на посту ГИБДД д. Ерденево трассы М-3 организованы круглосуточные дежурства бригад скорой медицинской помощи силами МУЗ «ЦРБ Малоярославецкого района» и в январе 2010.г. на 174 км трассы М-3, силами МУЗ «Станция скорой медицинской помощи» г. Калуги.

Разработаны и внедрены в практическую работу алгоритмы оказания медицинской помощи и алгоритмы действий медперсонала бригад скорой медицинской помощи по оказанию медицинской помощи пострадавшим при ДТП.

В 2011 году продолжена работа по реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при ДТП.
Осуществляются  ежемесячные денежные выплаты медицинскому персоналу и водителям бригад скорой медицинской помощи, в том числе: 

3000 рублей в месяц - для врача;

2000 рублей в месяц - для фельдшера, медицинской сестры;

2000 рублей в месяц - для водителей. 
По состоянию на 26.12.2011 выплачено 1,774 млн. рублей. 
В результате проведенной работы среднее время выезда бригады скорой медицинской помощи на места дорожно-транспортных происшествий на федеральной автомобильной дороге М-3, составляет 30 секунд, среднее время доезда до места ДТП составляет 14,8 минуты. Средняя длительность обслуживания вызова (с момента поступления вызова до возвращения бригады на подстанцию) составляет 47,5 минут.
 Мероприятия, направленные на совершенствование организации онкологической помощи населению.
        С 2009 года реализуется онкологическая программа. Данная патология занимает II место в структуре смертности населения (или 15,7%). 

       Модернизирована материально-техническая база онкологического диспансера, работают скрининговые программы, особое внимание уделяется ранней диагностики рака. Работает система материального стимулирования работников первичного звена по установлению единовременных денежных выплат в сумме  

2 тыс. рублей за случай ранней диагностики. 

В 2011 году  впервые выявлено более 600 больных злокачественными новообразованиями I-II стадиями, что превышает данный показатель за 2009 – 2010гг. Также следует отметить сокращение общей смертности и увеличение 5-летней выживаемости онкологических больных в 2011 году. Врачи и средний медицинский персонал регулярно повышают квалификацию.

На базе ГБУЗ КО «Калужский областной онкологический диспансер» в 2011 г. проведена научно-практической конференции онкологов ЦФО.
Вместе с тем, это направление остается приоритетным в плане координации лечебно-диагностического процесса всех лечебно-профилактических учреждений области по ведению данной категории пациентов.

Мероприятия, направленные на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями.
Следующим направлением ПНП «Здоровье» являются мероприятия, направленные на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями, эта патология лидирует в структуре смертности населения – 61,3%. 

С января 2011 года в рамках реализации ведомственной целевой программы «Совершенствование медицинской помощи при сосудистых заболеваниях в Калужской области на 2010-2012 годы» организованы и функционируют региональный сосудистый центр на базе ГБУЗ КО «Калужская областная больница», 3 первичных сосудистых отделения - на базе МУЗ «ЦРБ Боровского района», МУЗ «Кировская ЦРБ» и МУЗ «Городская больница № 2 «Сосновая роща».

За отчетный период в указанные учреждения госпитализировано более 4000 пациентов с острым нарушением мозгового кровообращения и около 3000 больных с острым коронарным синдромом.  

Закуплено и установлено медицинское оборудование, проведены работы по информационному обмену данными между сосудистыми отделениями и региональным сосудистым центром. Приобретены современные лекарственные препараты для проведения тромболитической терапии. В связи с введением в эксплуатацию ангиографа в региональном сосудистом центре расширились возможности по проведению эндоваскулярных вмешательств: коронарографий, стентирований коронарных артерий, баллонной ангиопластики.

 В отделении рентгенэндовазальных методов диагностики и лечения ГБУЗ Калужской области «Калужская областная больница» с начала года проведено около 300 коронарографий.
В 2011 году в рамках реализации  мероприятий, направленных на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями, прошли повышение квалификации 31 врач и 280 средних медицинских работников, профессиональную переподготовку 27 врачей-специалистов. На базе отделения повышения квалификации ГАОУ КО «Калужский базовый медицинский колледж» ежемесячно проводилось тематическое усовершенствования «Оказание неотложной  помощи больным с ОКС и ОНМК на догоспитальном этапе», на котором повысили свою квалификацию 179 средних медицинских работников. 

В 2011году приступили к работе врачи, окончившие клиническую ординатуру: 2 врача сердечно-сосудистых хирурга, 3 врача анестезиолога-реаниматолога, врач-невролог, 2 врача-кардиолога, врач-хирург и врач-нейрохирург. В настоящее время в интернатуре проходят обучение 7 врачей анестезиологов-реаниматологов, 2 врача-рентгенолога, 7 врачей-неврологов и 2 врача-психиатра. В ординатуру направлены 12 специалистов по специальностям «сердечно-сосудистая хирургия», «неврология», «кардиология», «нейрохирургия», «психиатрия», «рентгенология», «клиническая лабораторная диагностика», «скорая медицинская помощь», «анестезиология и реаниматология».  В настоящее время формируется заявка на обучение в интернатуре и ординатуре на 2012 и последующие годы.
Для специалистов проведен ряд конференций, семинаров, рабочих совещаний по организации порядка оказания помощи пациентам с сосудистыми заболеваниями.
Благодаря мероприятиям Программы смертность от заболеваний сердечно-сосудистой системы в 2011 году в Калужской области сократилась на 8,5% в сравнении с аналогичным периодом 2010 года.
                                                          Развитие службы крови.

Для дальнейшего развития службы крови в Калужской области, одним из важнейших элементов является развитие организации и пропаганды донорства. С помощью региональных телекомпаний развернута широкая социальная реклама о необходимости донорства, как формы общественного служения, по региональному телевидению регулярно даётся бегущая строка с призывом к донорам сдать кровь или её компоненты для конкретного больного. 

За отчетный период проведены дни донора в районах области и г.Калуге, мероприятия к подготовке и проведению акции «Национального дня донора крови», всероссийских акций «АВТО-МОТО ДОНОР», «Спасибо, Донор!», лекции для школьников на тему: «Как и зачем становятся донорами крови», поддержка работы Всероссийской телефонной «горячей линии».

За отчетный период 2011 года заготовлено цельной донорской крови на 4,2% больше, чем за аналогичный период 2010 года, эритроцитов – на 8,9% больше, тромбоцитов – на 43,7%.

Обследование населения с целью выявления ВИЧ-инфицированных и инфицированных вирусом гепатита В и С.
По данному направлению все запланированные мероприятия выполнены.

Функционируют 7 лабораторий по диагностике ВИЧ-инфекции.
Обследовано на ВИЧ 158512 человек (131% от плана). Получают лечение антиретровирусными препаратами 332 ВИЧ-инфицированных (113% от плана). Для населения области за 2011г. проведено 59 972 профилактических мероприятий с охватом 79746 человек, 28 103 психосоциальных консультаций, в том числе 378 анонимно. В 2011 году в область поставлены антиретровирусные препараты на сумму 64, 5 млн. руб.
Дополнительная иммунизация населения.
В 2011 г. сохраняется устойчивая тенденция к снижению заболеваемости по группе инфекций, управляемых средствами специфической профилактики. 

С целью предупреждения инфекционных болезней, против которых имеются эффективные вакцины, в область в рамках национального проекта «Здоровье», поставлены иммунобиологические препараты на сумму 163,7 млн. руб. (в т.ч. в 2011г.- 44,3 млн. руб.).
 Первая поставка вакцин для взрослых в область осуществлена 20 июля 2011 года
За отчетный период завершили курс вакцинации против полиомиелита инактивированной полиомиелитной вакциной 9871 ребенок. 
Вакцинировано взрослого населения против кори 4 188 человек,  в возрасте от 18 до 35 лет, против вирусного гепатита В – 14 991 человек.
В 2011 году сохраняется тенденция к снижению заболеваемости по группе инфекций, управляемых средствами специфической профилактики. 

Не зарегистрировано случаев кори, эпидемического паротита, краснухи, полиомиелита. Заболеваемость по острому вирусному гепатиту В (ОВГВ)  снизилась в 1,76 раза по сравнению с аналогичным периодом  2010 года. Вакцинация жителей области  против гриппа завершена в декабре, вакцинировано 197 602 человека, что составляет 20% от общей численности населения.

За время реализации ПНП «Здоровье» сделано дополнительно более 1,2 млн. прививок против управляемых заболеваний.

Оказание высокотехнологичной медицинской помощи
В 2011 году  в Федеральные центры на лечение направлено 3 627 человек. Получили высокотехнологичную медицинскую помощь 2 951 человек (81,4%). В листе ожидания состояло 114 человек, из них 69 детей. Министерство здравоохранения области во взаимодействии с Минздравсоцразвития России проводит постоянную работу с федеральными клиниками по приему пациентов по срочности оказания высокотехнологичной медицинской помощи.
 Мероприятия по разделу «Укрепление службы материнства и детства»


В 2011 году Калужским региональным отделением ФСС было оплачено всего 29 400 талонов родового сертификата на сумму 96 152,000 тыс. рублей. Средства израсходованы на закупку оборудования для женских консультаций и родильных домов, приобретение медикаментов, дополнительного питания беременных и рожениц, доплат медицинским работникам.

        Организовано лечение осложнений перинатального периода.   Закуплены дорогостоящие медицинские препараты для лечения новорожденных и недоношенных детей (куросурф; иммуноглобулины – пентаглобин, иммуновенин, флебогамма).

Охват новорожденных неонатальным скринингом в 2011г. составил  99,7%. Выявлено 8 детей с врожденными заболеваниями, всем начато специфическое лечение.

Охват детей первого года жизни аудиологическим скринингом составил в

2011г. -  97%. Из них у 3,6% детей выявлены  нарушения слуха, все они  поставлены на динамическое наблюдение в сурдологический кабинет ГБУЗ КО «Калужская областная детская больница».          

В Российском научно-практическом центре аудиологии и слухопротезирования получили высокотехнологичную медицинскую помощь (кохлеарная имплантация) 3 ребенка.

С 2011 года в рамках ПНП «Здоровье» и программы модернизации здравоохранения  начато проведение углубленной диспансеризации 14-летних подростков

Подготовлена вся необходимая нормативная база.

Подростки 1997 года рождения обследованы следующими врачами-специалистами - педиатром, эндокринологом, неврологом, офтальмологом, отоларингологом, хирургом детским, ортопедом-травматологом, стоматологом детским, акушером-гинекологом, урологом-андрологом детским. 

На конец года осмотрены практически все подростки 14-летнего возраста, для каждого определена группа здоровья, состояние физического развития


В 2011 году подлежало осмотру 3 567 детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, осмотрено 3 600 детей (100,9% от годового плана). Всем детям реализуются реабилитационно-оздоровительные мероприятия.
Осуществление денежных выплат медицинскому персоналу 

фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи
         При осуществлении денежных выплат медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи дополнительные выплаты получили 949 медицинских работников первичного звена муниципальных учреждений и 895 медицинских работников фельдшерско-акушерских пунктов и скорой медицинской помощи. 
В 2011 году проводилось дальнейшее повышение квалификации врачей-терапевтов участковых, врачей-педиатров участковых согласно тематическим планам учебных заведений. С начала года на выездных сертификационных циклах в г. Калуге прошли обучение врачи-терапевты участковые – 64 чел., врачи-педиатры участковые – 93 чел., врачи общей практики – 36 чел.
Таким образом, запланированные мероприятия ПНП «Здоровье» по всем направлениям, в основном, реализованы.

Это способствовало стабилизации медико-демографических показателей, таких как снижение общей смертности и смертности по классам: болезни системы кровообращения, от внешних причин (отравление суррогатами алкоголя, самоубийства и др.), болезни органов дыхания. Число умерших в 2011 году сократилось на 1120 чел., по сравнению с 2010 годом, что составило 7,7%.

В 2012 году планируется продолжить мероприятия ПНП, обратив особое внимание на совершенствование организации  маршрутизации пациентов в региональный сосудистый центр и первичные сосудистые отделения, раннюю диагностику онкологических заболеваний и туберкулеза, формирование реабилитационной наркологической службы.

В новых условиях выстраивания вертикали управления планируется совместно с руководителями муниципальных образований организовывать кадровую политику и заслушивать руководителей лечебно-профилактических учреждений по реализации отдельных направлений национального проекта на совещаниях в министерстве.
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