Информация 

о ходе реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в Калужской области за 9 месяцев 2010 года

Медико-демографическая ситуация.

Медико-демографическая ситуация в области остается нестабильной. В сравнении с 9 мес. 2009 г. продолжается рост рождаемости. Показатель на 1 тыс. населения составил 11,1 против 10,5 за аналогичный период 2009 г (родилось 8412 детей, что на 424 ребенка больше чем в прошлом году, рост составил 5,3%). Показатель младенческой смертности в 2010г. составил 6,8‰ против 6,5‰ в 2009 г. Число умерших за отчетный период 2010 года (по оперативным данным Калугастат) составило 11405 человек, что выше уровня аналогичного периода 2009 г. на 313 человек. Лидирующими причинами смертности являются болезни системы кровообращения – 61,2%, онкологические заболевания – 14,1%, смерть от внешних причин (травмы, отравления) – 9,5% от общего числа умерших.
Мероприятия по снижению злоупотребления алкоголем и профилактике алкоголизма, сокращению потребления табака, пропаганде здорового образа жизни.
В рамках реализации направления национального проекта «Формирование здорового образа жизни» 1 декабря 2009 года в Калужской области открыты 4 центра здоровья с закреплением зон ответственности:

· МУЗ «Первая городская больница имени Красного Креста» г. Калуга;

· МУЗ «Центральная районная больница муниципального района «Медынский район»;

· МУЗ «Центральная районная больница муниципального района «Боровский район»;

· МУЗ «Центральная районная больница г. Людиново и Людиновского района». 

Центры оснащены медицинским оборудованием по перечню.

В соответствие с Соглашением между Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Правительством Калужской области затрачены бюджетные ассигнования Калужской области в размере более 2 млн. рублей, из Федерального бюджета в область поступило и освоено 2999,3 млн. руб. 

Согласованы планируемые объёмы посещений на один центр здоровья (9250 посещений на 2010 г.) и штаты – 2 врача, 2 медицинские сестры и 1 младший медицинский работник, а также утверждён тариф на обследование пациента в центре – 265 руб. Работа в центрах здоровья организована в 1 смену (10-12 посещений).

За отчетный период тематическое усовершенствование по специальной программе в г. Москве прошли 4 руководителя центров и 7 специалистов, в сентябре 2010 года в г.Калуге прошли обучение 32 врача. 
За период работы Центрами принято 4196 человек. Обратились самостоятельно 4049 человек (96,5%). Такой показатель говорит о высокой мотивации населения к сохранению своего здоровья и активной информационной кампании проведенной специалистами министерства и ЛПУ в период организационной деятельности по созданию центров. 
За 9 месяцев 2010г. проведены Дни здоровья под девизом «Здоровье – наш главный рекорд» в Юхновском, Медынском, Малоярославецком, Спас-Деменском, Людиновском районах, г. Калуге. Организованы и проведены акции, посвященные Всемирному Дню здоровья, Всемирному дню защиты детей. В рамках Всероссийской акции «31 мая – День отказа от курения. Навсегда» проведена совместная с институтом социальных отношений молодежная волонтерская акция, проведена видеоконференция с участием А.К. Демина - профессора кафедры общественного здоровья и здравоохранения Московской  медицинской академии им. И. М. Сеченова по вопросам отказа от курения. Ежемесячно проводятся: семинары для медицинских и педагогических работников по вопросам сохранения и укрепления здоровья, занятия для школьников – подростков и их родителей по вопросам формирования здорового образа жизни.
В 2010 г. продолжена работа по развитию центров здоровья действующих и созданию центра здоровья детского: 

1.Заключено Соглашение между Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Правительством Калужской области о софинансировании расходных обязательств субъектов Российской Федерации, связанных с реализацией в 2010 году мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни у граждан Российской Федерации, включая сокращение потребления алкоголя и табака;

2.В консолидированном бюджете Калужской области на реализацию мероприятий запланированы бюджетные ассигнования в размере - 2085,2 тыс. рублей, в том числе: 

городской округ «Город Калуга» - 1182,2 тыс. рублей;

муниципальный район «Медынский район» - 301,0 тыс. рублей;

муниципальный район «Боровский район» - 301,0 тыс. рублей;

муниципальный район «Город Людиново и Людиновский район» - 301,0 тыс. рублей.

3.Проводятся мероприятия по дооснащению оборудованием действующих центров и созданию детского центра здоровья (подготовка конкурсной документации по закупке оборудования, подготовка помещений для детского центра, подбор кадров для работы в центрах, др. организационные вопросы).

4.Определено муниципальное учреждение здравоохранения, на базе которого будет открыт центр здоровья для детей - МУЗ «Детская городская больница»               г. Калуги: 
-выделены площади и помещения для организации центра здоровья - 6 кабинетов и холл с общей площадью 100,0 кв. метров;

-согласована зона ответственности - г. Калуга и районы Калужской области с общей численностью населения 165 875 человек.
5.Законом Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области» утвержден порядок передачи оборудования в собственность муниципальных образований. 

6.Реализуется ведомственная целевая программа «Формирование здорового образа жизни у населения Калужской области в 2009-2010 годах», утвержденная приказом министерства здравоохранения Калужской области от 31 декабря 2009 г.   № 1010 «О ведомственной целевой программе «Формирование здорового образа жизни у населения Калужской области в 2009-2012 годах» 
 7. Планируется подготовить в 2010-2011 гг. 44 специалиста (с учётом центра здоровья детского и руководителей органов здравоохранения).
Дополнительная диспансеризации работающих граждан.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2009 года № 1146 «О порядке предоставления в 2010 году  субсидий из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на проведение дополнительной диспансеризации работающих граждан», письмом Минздравсоцразвития России от 9 марта 2010 года № 14-6/10/2-1664 расчетная численность работающих граждан, подлежащих дополнительной диспансеризации (далее ДД) в Калужской области в 2010 году, составляет 40 000 человек (2009г.-35426 чел.). 
В 2010 году ДД работающих граждан началась с апреля 2010 года, в связи с проведением углубленного диспансерного обследования ветеранов ВОВ с января по апрель 2010 года, где были задействованы те же врачи специалисты, что и при проведении ДД работающих граждан.

По данным мониторинга дополнительной диспансеризации работающих граждан за 9 месяцев 2010 года осмотрено в полном объеме 21000 человек (52,5%), в неполном объеме (за исключением 1-2 специалистов) осмотрено 4636 человек (12% от плана). Принято к оплате территориальным фондом ОМС по состоянию на 01.10.2010 19904 законченных случаев диспансеризации (50%). Оплачено законченных случаев на сумму 19 582,306 тыс. руб.
В распределении по группам здоровья при проведении диспансеризации существенных изменений, по сравнению с прошлым годом, не отмечается.

Всем лицам, прошедшим дополнительную диспансеризацию в 2010 году, оформляются и выдаются  «Паспорта здоровья». За 9 мес. 2010 года оформлено Паспортов здоровья – 20 760 , выдано  Паспортов здоровья -  20 544.
Проведение дополнительной диспансеризации работающих граждан находится под постоянным контролем министерства здравоохранения области. На совещаниях с главными врачами учреждений здравоохранения регулярно представляется и обсуждается информационный материал о мониторинге организации и проведения дополнительной диспансеризации работающих граждан, проводятся видеоконференции. Главам муниципальных образований и главным врачам медицинских учреждений, в которых регистрируется низкий процент прохождения дополнительной диспансеризации, направлены письма по усилению контроля за исполнением планового задания в 2010 году.

План ДД работающих граждан в 2010 году будет выполнен.
Мероприятия, направленные на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях.
За отчётные 9 месяцев текущего года реализованы следующие мероприятия:

· c 1 января  2010г. на посту ГИБДД г. Калуги трассы М-3 смонтирован модуль и организовано круглосуточное дежурство бригады скорой медицинской помощи; 
· продолжена подготовка медицинского персонала для учреждений здравоохранения Калужской области, участвующих в реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи при дорожно-транспортных происшествиях. За отчётный период прошли тематическое усовершенствование в федеральных медицинских центрах 9 хирургов, 3 нейрохирурга, 18 травматологов, 10 анестезиологов-реаниматологов; врачей скорой медицинской помощи – 11, фельдшеров скорой медицинской помощи – 48;

· проведены 2 научно-практические врачебные конференции, на которых рассмотрены вопросы оказания медицинской помощи в травматологии;
· состоялось заседание межведомственной рабочей группы по реализации ПНП «Здоровье» с Заместителем Губернатора области А.П. Сафроновым по вопросам совершенствования оказания медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, а также о создании поста совместного базирования с подразделениями МЧС и ГИБДД на федеральной автомобильной дороге М-3.
· в соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 4.03.2009 № 62 «Об установлении размера, условий и порядка осуществления денежных выплат медицинскому персоналу и водителям бригад скорой медицинской помощи муниципальной системы здравоохранения, врачам, фельдшерам, медицинским сестрам, водителям специализированной (санитарно-авиационной) скорой медицинской помощи, участвующим в реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской  помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях в 2009 году» в Калужской области с 1 января 2009 года установлены ежемесячные денежные выплаты медицинскому персоналу и водителям бригад скорой медицинской помощи муниципальной системы здравоохранения, врачам, фельдшерам (акушеркам), медицинским сестрам, водителям специализированной (санитарно-авиационной) скорой медицинской помощи, участвующим в реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, в следующих размерах:

3000 рублей в месяц - для врача;

2000 рублей в месяц - для фельдшера, медицинской сестры;

2000 рублей в месяц - для водителей.

 В бюджетной росписи на 2010 год на вышеуказанные выплаты предусмотрено 3 636 100 рублей, по состоянию на 01.10.2010 выплачено 1 544 125 рублей.
За отчетный период количество дорожно-транспортных происшествий сократилось на 3,6%, на автомагистрали М-3 – на 0,4%. Число пострадавших всего уменьшилось на 3,4%, на федеральной автомобильной дороге М-3 количество лиц получивших травмы сократилось на 8,6% с учетом работы на трассе М-3 двух медицинских модулей. На 9,4% увеличилось число выездов бригад скорой медицинской помощи на места ДТП, в том числе на федеральной автомобильной дороге М-3 этот показатель в 2010 году увеличился на 15,5%.
	
	2009г
	2010г
	Динамика 

	Всего ДТП, из них:
	1289
	1242
	-3,6%

	на а/д М-3
	241
	240
	-0,4%

	Количество пострадавших, из них:
	1758
	1698
	-3,4%

	на а/д М-3
	382
	349
	-8,6%

	Количество выездов бригад СМП, из них:
	1364
	1492
	9,4%

	на а/д М-3
	194
	224
	15,5%


В 98% случаев время доезда бригады скорой медицинской помощи до места ДТП составляет менее 15 минут. Среднее время выезда бригады скорой медицинской помощи на места дорожно-транспортных происшествий на федеральной автомобильной дороге, вдоль которой реализуются мероприятия, направленные на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при ДТП, составляет 30 секунд, среднее время доезда до места ДТП составляет 9,2 минуты. Средняя длительность обслуживания вызова (с момента поступления вызова до возвращения бригады на подстанцию) составляет 56 минут.
 Мероприятия, направленные на совершенствование организации онкологической помощи населению.

В 2009 году завершены мероприятия по переоснащению онкологической службы.

Утверждены и начали функционировать первичные и межрайонные кабинеты и отделения. Все оборудование, полученное в рамках федеральной программы, введено в эксплуатацию (448 млн. руб. федерального и 192 млн. руб. областного бюджетов).
С целью материального стимулирования медицинских работников первичного звена по раннему выявлению онкологических заболеваний в соответствии с Постановлением Правительства Калужской области установлены единовременные денежные выплаты, установившим предварительный диагноз на ранних стадиях онкологического заболевания. 
Подготовлено для учреждений здравоохранения, участвующих в реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации онкологической помощи населению – 18 врачей, работающих по специальностям онкологического направления.

Проведено 3 научно-практических конференции по проблемам диагностики и лечения онкологических заболеваний.
Число пациентов, прошедших через первичный онкологический кабинет за 9 месяцев 2010 г составило 36 811 чел., что на 9,2% больше соответствующего периода прошлого года. Диагностика онкологических заболеваний на ранних стадиях повысилась на 14%.
Мероприятия, направленные на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями.
Разработана ведомственная целевая программа «Совершенствование медицинской помощи при сосудистых заболеваниях в Калужской области на 2010-2012 годы». 

В соответствии с Законом Калужской области от 4 декабря 2009 года № 600-ОЗ «Об областном  бюджете  на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов» установлено расходное обязательство по реализации мероприятий, направленных на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями в Калужской области». Целевой статьей в областном бюджете на 2010 год на реализацию мероприятий предусмотрено 160,0 млн. рублей, кроме того, принято решение о выделении из областного бюджета 340,0 млн. рублей, которые будут направлены на приобретение медицинского оборудования и мебели. Из федерального бюджета на эти мероприятия выделено 236,0 млн. руб. 
За отчетный период выделены и подготовлены помещения в региональном сосудистом центре и первичных сосудистых отделениях для установки медицинского оборудования, закупаемого за счет средств субсидии из федерального бюджета. Состоялся аукцион по закупке медицинского оборудования для учреждений здравоохранения Калужской области в целях реализации мероприятий, направленных на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями. Министерством здравоохранения и социального развития России проведена проверка по готовности лечебно-профилактических учреждений Калужской области к реализации мероприятий, направленных на совершенствование оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями. По состоянию на 01.10.2010 в рамках направления поставлена медицинская техника: 1) аппарат рентгеновский ангиографический- 1 шт., 2) томограф рентгеновский компьютерный 16 срезов - 3 шт., 3) комплекс диагностический для ультразвуковых исследований - 1 шт.  

Разработаны схемы доставки больных с сосудистыми заболеваниями в региональный сосудистый центр и первичные сосудистые отделения из муниципальных образований области.

Осуществляются мероприятия по подготовке кадров высшего и среднего звена, оказывающих медицинскую помощь больным с сосудистыми заболеваниями. За 9 месяцев 2010 года прошли повышение квалификации 29 врачей и 119 медицинских сестер.
Проведены 2 научно-практические конференции для врачей-хирургов, терапевтов, неврологов, на которых рассмотрены вопросы лечения патологий периферических сосудов, эндоваскулярных методов лечения ишемии конечностей, лечения заболеваний церебральным инсультом, лечение больных с ишемической болезнью сердца.
Министерством здравоохранения Калужской области утвержден план профилактических мероприятий, направленных на предупреждение и снижение смертности от сосудистых заболеваний. Основные направления плана включают организацию Дней здоровья, организацию работы центров здоровья и кабинетов медицинской профилактики медицинских учреждений по первичной профилактике сердечно-сосудистых заболеваний. Проводятся скрининговое обследование населения с целью раннего выявления лиц с артериальной гипертонией и динамическое наблюдение за пациентами с артериальной гипертонией, ишемической болезнью сердца, перенесенным инсультом или инфарктом миокарда. 
Развития службы крови.
Проведена модернизация материально-технической базы организаций здравоохранения (структурных подразделений), осуществляющих заготовку, переработку, хранение и обеспечение безопасности донорской крови и ее компонентов. Структурные подразделения, осуществляющие заготовку, переработку, хранение и обеспечение безопасности донорской крови и ее компонентов оснащены медицинским оборудованием и специальным автотранспортом. Продолжается внедрение программного комплекса АИСТ.
 С помощью региональных телекомпаний развернута широкая социальная реклама о необходимости донорства, как формы общественного служения. Прорабатывается проект создания наружной рекламы для мобильного пункта заготовки крови. Проведены пиар мероприятий по подготовке к выездным дням донора в Дзержинском районе г. Кондрово, с.Л.Толстое, Кировском районе г. Киров, п. ст. Фаянсовая, Мещовском, Юхновском, Перемышльском, с.Опытное Поле, Хвастовичском, Жиздринском, Барятинском, Куйбышевском и Спас-Деменском районах, в городе Калуге на предприятии ОАО «Машзавод», «КТЗ», Управлении УВД по Калужской области.

Проведены выездные дни донора, всемирный день донора, дни «открытых дверей», семинары для журналистов и лекции для студентов и школьников, флеш-мобы, концерты, конкурсы, поддержка работы Всероссийской телефонной «горячей линии», издано типографским способом листовок к Всероссийской акции «Авто-Мото Донор» - 2тыс. экз.

Министерство здравоохранения Калужской области  проводит организационную работу по реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 26 января 2010 г. № 29 «Технический регламент о требованиях безопасности крови, ее продуктов, кровезамещающих растворов и технических средств, используемых в трансфузионно-инфузионной терапии» и Приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 19 марта 2010 г. за № 170.
По результатам развития службы крови прирост доноров до 2010 года ежегодно составлял около 25%. За 9 месяцев 2010 года число доноров крови увеличилось на 47,5% в сравнении с аналогичным периодом 2009. Заготовлено цельной донорской крови на 1,2%, тромбоцитов на 56,6% больше, чем за аналогичный период 2009 года.
	Показатели
	9 мес. 2010г.
	9 мес. 2009г.

	Число доноров крови
	5288
	3584

	Заготовлено цельной донорской крови, л
	7203,2

	7117

	Заготовлено тромбоцитов
	1524 доз

(91,41 л)
	973 доз

(58,38 л)


Обследование населения с целью выявления ВИЧ-инфицированных и инфицированных вирусом гепатита В и С.

Обследовано на ВИЧ 114336 человек (94,5 % от плана) граждан. Получают лечение антиретровирусными препаратами 242 ВИЧ-инфицированных (89,3% от плана). Динамическое наблюдение за лечением проводится в соответствии со стандартом оказания медицинской помощи. Контроль за проведением профилактических обследований и лечения больных ВИЧ в Калужской области осуществляется специалистами ГУЗ «Калужский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и ИЗ».
Для населения области за 9 месяцев  2010г.  проведено 42909 профилактических мероприятий с охватом 74088 человек, 23075 психосоциальных консультаций, в том числе 1003 анонимно.

Дополнительная иммунизация населения.
В 2010 г. сохраняется тенденция к снижению заболеваемости по группе инфекций, управляемых средствами специфической профилактики. 

С целью предупреждения инфекционных болезней, против которых имеются эффективные вакцины, в область в рамках национального проекта «Здоровье», поставлены иммунобиологические препараты на сумму 115,1 млн. руб. (2006г. - 15,4 млн. руб., 2007г. - 20,5 млн. руб., 2008г - 21,9 млн. руб., 2009г.- 31,5 млн. руб., 2010-25,8 млн. руб.). 
При проведении иммунизация населения, завершили курс вакцинации против полиомиелита инактивированной полиомиелитной вакциной 6875 детей (82,3%). В область поставлено 23000 доз вакцины (100%). 
Вакцинировано взрослого населения против кори 1737 человек (86,9%) в возрасте от 18 до 35 лет, поставлено 3000 доз вакцины (100%).
Вакцина против вирусного гепатита В для взрослых в область поставлена 14 октября 2010 года. В настоящее время вакцина распределена в ЛПУ области.
Для вакцинации детей против сезонного гриппа поступила вакцина – Гриппол плюс в количестве 70 000 доз: 16.09.2010г – 35024 дозы и 07.10.2010г – 34976 дозы, что составило 100% от заявки. На 01.10.2010г. прошли вакцинацию 3557 детей. Вакцина Гриппол для иммунизации взрослого населения в область не поступала. 
К 15.10.2010г. в основном получено до 100% заявленных вакцин (за исключением вакцины БЦЖ-М получено 90%, вакцины Бубо-М получено 50%, вакцины Гриппол-0)
Оказание высокотехнологичной медицинской помощи
За время реализации национального проекта «Здоровье» в Калужской области произошло значительное увеличение количества направляемых больных на консультацию и лечение в клиники Федерального подчинения на оказание высокотехнологичной медицинской помощи. За 9 месяцев 2010 года в Федеральные специализированные медицинские учреждения на лечение направлено 2311 жителей Калужской области, из них получили ВМП 1968 человек.
Оказание медицинской помощи женщинам в период беременности и родов в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения
Финансирование Программы осуществляет Фонд социального страхования. Между ГУ «Калужское региональное отделение Фонда социального страхования РФ» и государственными (муниципальными) учреждениями здравоохранения заключены типовые договора об оплате данных услуг. 


В программе «Родовый сертификат» деньги «идут» за пациентом. Изменения заработной платы находится в прямой зависимости от количества беременных женщин, получивших медицинскую помощь, и качества оказанной медицинской помощи. Критерии качества оказания медицинской помощи беременным, родильницам и роженицам разработаны в каждом ЛПУ в рамках положения о распределении средств родового сертификата.
По состоянию на 01.10.2010 Калужским региональным отделением ФСС оплачено талонов №1 – 7 424 шт. на сумму – 22,272 млн. руб., талонов №2 - 7573 шт. на сумму – 45,438 млн. руб., талонов №3 – 9 285 на сумму 9,348 млн. руб. Всего на сумму 77,058 млн. руб.

На средства родового сертификата ЛПУ продолжают закупать медицинское оборудование, расходные материалы и дорогостоящие лекарственные препараты. Во всех родильных отделениях введено дополнительное питание для беременных и родильниц (0,5-3% от средств сертификата).

В женских консультациях проводится обеспечение беременных женщин лекарственными препаратами. Средняя стоимость выписанных рецептов на 1 беременную составила в 2008 г. от 640 до 800 руб. В 2010 г., по оперативным данным, средняя стоимость составила 1000 руб. Процент ранней явки на учет беременных женщин в 2010г. составил 85,7 (2009 г. – 82,4%).
В программу «Родовый сертификат» включены детские поликлиники. Целью включения детских поликлиник явилось усиление взаимодействия и преемственности в работе акушерско-гинекологической и педиатрической службы и как результат данного взаимодействия – снижение младенческой смертности, общей заболеваемости и инвалидизации детей первого года жизни. 
В районах области консультативная помощь детям раннего возраста оказывается врачами-специалистами ГУ3 «Калужская областная детская больница». Организована выездная консультативная помощь. В текущем году выполнение стандарта диспансерного наблюдения детей первого года жизни в полном объеме составило 70% от числа наблюдавшихся. 

В результате реализации программы «Родовый сертификат»:
- значительно улучшилось материально-техническое обеспечение женских консультаций и родовспомогательных учреждений; 
- в учреждениях родовспоможения в полном объеме имеются медикаменты и предметы медицинского назначения;

- введено дополнительное питание для беременных женщин и родильниц в учреждениях родовспоможения;

- выросла зарплата медицинских работников женских консультаций, родильных домов и специалистов детских поликлиник;

 - улучшились отдельные медико-демографические показатели (рождаемость, показатель младенческой смертности, смертность детей первого года жизни от отдельных состояний, возникающих в перинатальном периоде, ранняя неонатальная и неонатальная смертность).
Обследования новорождённых Калужской области 
на наследственные заболевания.
Неонатальный скрининг ежегодно охватывает более 99% новорожденных области. За 9 месяцев 2010 года обследовано 8367 новорожденных детей. Выявлено 6 детей с адреногенитальным синдромом, 3 ребенка с галактоземией. Все дети с биохимическими отклонениями, выявленные по неонатальному скринингу, проходят в отделении генетики ГУЗ «Калужская областная детская больница» клиническое обследование, подтверждающую диагностику наследственного заболевания, постановку на диспансерный учёт, лечение и динамическое наблюдение. В 2010 году поступили реактивы на сумму 912 тыс. рублей.
Аудиологический скрининг детей 1 года жизни позволяет своевременно выявлять детей с нарушением слуха, проводить их лечение, реабилитацию, отбор и направление пациентов на проведение кохлеарной имплантации. В ГУЗ "Калужская областная детская больница" поставлено оборудование для углубленного сурдологического обследования детей раннего возраста, оснащены лечебно- профилактические учреждения: ГУЗ «Калужская областная больница» (областной родильный дом); МУЗ «Калужский городской родильный дом»; МУЗ «Детская городская больница» г. Калуги; ФГУЗ «Клиническая больница № 8» ФМБА России г. Обнинска; МУЗ «Центральная районная больница Боровского района»; МУЗ «Кировская центральная районная больница»; МУЗ «Людиновская центральная районная больница»; МУЗ «Центральная районная больница Малоярославецкого района»; МУЗ «ЦРБ Козельского района»; МУЗ «ЦРБ Юхновского района»; МУЗ « Сухиничская ЦРБ»; МУЗ «ЦРБ Жуковского района»; МУЗ «ЦРБ Муниципального района «Медынский район»; МУЗ «Мосальская ЦРБ»; МУЗ «ЦРБ Дзержинского района».
За 9 месяцев 2010 года аудиологическим скринингом охвачено 7185 новорожденных детей, из них выявлено 232 ребенка, страдающих патологией органа слуха. В клиники федерального уровня направлены 4 ребенка с врожденной глухотой для проведения кохлеарной имплантации. 
Диспансеризация пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Мероприятия по диспансеризации продолжены в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье». Участвуют в проекте 19 районов, г. Калуга и г. Обнинск. Число детей, прошедших диспансеризацию: 2007 г.- 860 детей, 2008 г. - 3482 ребенка, 2009 г.- 3620 детей. В 2010 году диспансеризация начата в апреле. Подлежит осмотру 3605 детей. По данным мониторинга диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации за 9 месяцев 2010 года осмотрено 2256 детей (62,6%). Оплачено законченных случаев диспансеризации 1848 на сумму 4 181 651,9 руб.

Проводится работа по введению карт диспансеризации в систему мониторинга проведения диспансеризации детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в сотрудничестве с Центром технической поддержки. Внесено в систему мониторинга всего - 880 карт (45,5 % от числа законченных случаев), из них утверждены – 595 (30,7 %), возвращены - на редактирование и исправление ошибок – 84, находятся в стадии заполнения – 297, заблокированы – 9.
 Министерством ведется еженедельный мониторинг диспансеризации. В целях полного охвата диспансеризацией детей-сирот с 1 сентября в стационарных учреждениях, где по плану – графику диспансеризация закончена, проводятся диспансерные осмотры вновь прибывших детей.
Осуществление денежных выплат медицинскому персоналу 
фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи
Продолжаются дополнительные денежные выплаты врачам общей (семейной) практики, врачам-терапевтам участковым, врачам-педиатрам участковым и медицинским сестрам, работающим с этими врачами, а также медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи. По состоянию на 01.10.2010 заключено 954 дополнительных соглашений с медицинскими работниками первичного звена и 900 – с медицинскими работниками фельдшерско-акушерских пунктов и скорой медицинской помощи. За 9 месяцев 2010 года в учреждения здравоохранения на дополнительные выплаты работникам первичного звена перечислено более 88,5 млн. руб., на выплаты медицинским работникам фельдшерско-акушерских пунктов более 14,8 млн. руб., медицинским работникам скорой медицинской помощи более 23 млн. руб. 
Обучение врачей первичного звена области проведено в 2005-2008гг. В 2010 году проводится дальнейшее повышение квалификации врачей-терапевтов участковых, врачей-педиатров участковых и врачей общей практики согласно тематическим планам учебных заведений. С начала года на выездных сертификационных циклах в г. Калуге прошли обучение врачи-терапевты участковые – 79 чел., врачи-педиатры участковые – 9 чел., врачи общей практики – 3 чел.
PAGE  
9

