Информация о ходе реализации ПНП «Здоровье» в Калужской области в
1 полугодии 2014 года
Медико-демографическая ситуация.

По данным Территориального органа федеральной службы государственной статистики по Калужской области предварительная оценка численности постоянного населения области на 1 января 2014 года составила 1 004 785 человек, из которых 762 601 чел. (75,6 %) – горожане, и 242 184 чел. (24,1%) – сельские жители.
С начала реализации ПНП «Здоровье» в Калужской области сохраняется устойчивая тенденция к увеличению рождаемости. Показатель рождаемости составил 11,5 на 1000 населения (РФ – 12,9, ЦФО – 11,0) (аналогичный период 2013 года – 11,3). За пять месяцев 2014 года родилось 4785 детей (аналогичный период 2013 года – 4714 детей). 

По данным Росстата за январь-май 2014 года коэффициент смертности населения Калужской области составил 15,6 на 1000 населения (РФ - 13,4; ЦФО - 14,0), что на 2,5% ниже аналогичного периода 2013 года (16,0 на 1000 населения).  
В структуре смертности населения:

на 1 месте болезни системы кровообращения – 56,6% (АППГ – 62,1%),

на 2 месте новообразования – 15,4% (АППГ – 15,0%),

на 3 месте внешние причины смерти – 9,3% (АППГ – 7,5%), где ведущей причиной являются дорожно-транспортные происшествия (ДТП).

В 2014 году продолжена реализация мероприятий в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье».
Актуальным направлением проекта являются мероприятия по пропаганде здорового образа жизни и физической активности, снижению злоупотребления алкоголем, профилактике алкоголизма, сокращению потребления табака, снижению воздействия стресса на организм, внедрению культуры здорового питания.
В государственной программе «Развитие здравоохранения Калужской области» предусмотрен большой блок мероприятий по профилактике неинфекционных заболеваний у населения Калужской области на 2013-2020 годы, в том числе и на основе межведомственного сотрудничества.
В профилактике инфекционных и неинфекционных заболеваний предусмотрен системный подход. 

Проводятся мероприятия по организации диспансеризации населения, выявления и профилактики факторов риска неинфекционных заболеваний, мероприятия по профилактике суицидов, вредных привычек, рационализации питания детей и подростков Калужской области.

Выполнение профилактических мероприятий достигается через реализацию целевых программ, широкую пропаганду и проведение вакцинопрофилактики, обучение специалистов, массовые акции и информирование через интернет ресурсы, СМИ, социальную рекламу. Для профилактики депрессивных состояний и суицидального поведения созданы кабинеты социально-психологической помощи и отделения кризисных состояний, совершенствуется работа «Телефона доверия» с круглосуточным режимом работы.
Продолжают свое развитие действующие центры здоровья.
За 6 месяцев 2014 года в Центры здоровья Калужской области обратилось 6885 человек, из них взрослые - 4191, дети – 2694. За аналогичный период прошлого года обратилось 6719 человек, из них взрослые – 4192 чел., дети – 2527 чел. Процент обращаемости взрослого и детского населения в центры здоровья области в 2013 и 2014 гг. остается на одном уровне.  

Основной процент посещаемости центров падает на взрослых граждан и детей, обратившихся первично, и составляет: в 2014г.- взрослые - 88%, дети – 99,5%; в 2013г. взрослые – 88,7%, дети – 80,6%. 

Вторичная обращаемость взрослых граждан и детей для динамического наблюдения остается крайне низкой: взрослые в 2014г. - 12%, в 2013г. - 11,3%; дети соответственно – 0,4% и 19,5% от числа обратившихся детей. Вторично обратившихся детей для динамического наблюдения в 2014 году на 19,1% ниже, чем в 2013г.

Практически здоровые взрослые граждане составляют: в 2014г. - 15,6% от числа обследованных, в 2013г. - 12,4%.
Основам здорового образа жизни за 6 месяцев 2014 обучено 98% граждан, посетивших центры здоровья. В 2013 году обучено 95% всех обратившихся. В школах здоровья обучено: в 2014 г. - 720 чел.; в 2013 г. - 715чел.

Обследование населения с целью выявления ВИЧ-инфицированных и инфицированных вирусом гепатита В и С.
За 6 месяцев 2014 года обследовано на ВИЧ-инфекцию 75 048 человек (57,7% от плана). Получают лечение антиретровирусными препаратами 656 человек - 41,9% от состоящих на диспансерном учете ВИЧ-инфицированных (показатель по России - 25%), из них 17 детей (100% от нуждающихся). На диспансерном учете состоит 1 564 человек (92,5% от подлежащих), все 100% прошли диспансерное обследование. От ВИЧ-инфицированных матерей в области родилось за 6 месяцев 2014 года 26 детей, всем новорожденным в 100% случаев проводилась химиопрофилактика передачи ВИЧ от матери к ребенку. 

Заболеваемость ВИЧ – инфекцией за 6 месяцев  2014 года увеличилась на 86,2% в сравнении с аналогичным периодом 2013 года (109 и 59 человек соответственно), что связано с активными миграционными процессами и заболеваемостью населения более старших возрастных групп.
За весь период наблюдения (на 01.07.2014) на территории Калужской области от ВИЧ-инфицированных матерей родилось 454 ребенка, из них ВИЧ-инфекция диагностирована у 22 детей (4,8%).

За аналогичный период прошлого года от ВИЧ-инфицированных матерей родился 401 ребенок, из них ВИЧ-инфекция диагностирована у 21 ребенка (5,2%).

За 6 мес. 2014г. завершились родами 24 беременности, программой профилактики вертикального пути передачи ВИЧ было охвачено 23 пары «мать-дитя», в том числе 24 пары получили полный курс химиопрофилактики вертикального пути заражения ВИЧ (95,8%).  У детей, родившихся от ВИЧ-инфицированных матерей, диагноз «ВИЧ-инфекция» не установлен. 

За 6 мес.2013г. завершились родами 29 беременностей, программой профилактики вертикального пути передачи ВИЧ было охвачено 29 пар «мать-дитя», в том числе 24 пара получила полный курс химиопрофилактики вертикального пути заражения ВИЧ (82,7%).  У детей, родившихся от ВИЧ-инфицированных матерей, диагноз «ВИЧ-инфекция» не установлен. 

Число выявленных больных ВИЧ за 6 мес.2014г. мужчин - 56 человек и женщин - 53 человека (за 6 мес. 2013г. - 29  и 31 человек соответственно). 

Специалистами ГАУЗ КО «Калужский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и ИЗ» за 6 месяцев 2014 года обследовано на маркеры вирусного гепатита В и С 58971 человек (5,9 % от численности населения). Выявлено лиц с положительными маркерами вирусного гепатита В и С - 2024 человека (3,4% от числа обследованных). Состоит на диспансерном учете 731 человек. 

За 6 мес.2013г. было обследовано 56663 человека (5,6% от численности населения, из них выявлено лиц с положительными маркерами вирусного гепатита В и С - 1972 человека (3,5% от числа обследованных). Состоит на диспансерном учете 733 человека. 

Динамическое наблюдение за лечением проводится в соответствии со стандартом оказания медицинской помощи. Контроль за проведением профилактических обследований и лечения больных ВИЧ в Калужской области осуществляется специалистами ГАУЗ КО «Калужский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и ИЗ».

Для населения области за 6 месяцев 2014 г. проведено 22 810 профилактических мероприятия с охватом 42 738 человек, 23 639 психосоциальных консультаций, в том числе 493 анонимно.

Обследование населения с целью выявления туберкулеза, лечение больных туберкулезом, профилактические мероприятия.
С 2011 года Калужский регион включен в программу «Укрепление межведомственного взаимодействия для более эффективной борьбы с туберкулезом с множественной лекарственной устойчивостью». Действие программы рассчитано на 2011-2015 годы.

В целях улучшения эпидемиологической ситуации по туберкулезу, развития материально-технической базы учреждений фтизиатрической службы в регионе, привлечения и закрепления медицинских кадров принято постановление Правительства Калужской области от 20.06.2011 № 325 «О мероприятиях по снижению заболеваемости туберкулезом на территории Калужской области».
По данным Росстата за 5 месяцев 2014 года коэффициент смертности от туберкулеза на 100 тыс. населения составил 9,9 (РФ- 10,6; ЦФО- 5,8), что в на 21% выше аналогичного периода 2013 года (8,2).

В целях улучшения организации и проведения мероприятий по раннему выявлению туберкулеза акценты делаются на проведении профилактических мероприятий: всеобщую диспансеризацию населения и пропаганду здорового образа жизни. 

В рамках Соглашения между Правительством Калужской области и Министерством здравоохранения РФ из федерального бюджета выделено 45,5 миллионов рублей для закупки оборудования (СКТ-аппарат, рентген-аппарат на 3 рабочих места, автоматизированный комплекс для выделения ДНК-микобактерий туберкулеза, автоматизированную систему BD BACTEC). 

В настоящее время в области имеется 36 флюорографических установок, из них 2 передвижных флюорографа. Планируется закупить до конца 2014 года еще 8 передвижных флюорографов. 

Минздравом области проводятся видеоселекторные совещания с руководителями медицинских организаций по вопросам необходимости активизации работы первичного звена для проведения обследования населения на туберкулез, строгого выполнения Постановления Правительства РФ № 842 от 2001 года по проведению осмотров на туберкулез. 26.06.2014 состоялось расширенное заседание коллегии министерства здравоохранения Калужской области «О заболеваемости и смертности населения Калужской области от туберкулеза за 5 месяцев текущего года», на которой утвержден План профилактических мероприятий, направленных на предупреждение и снижение смертности от туберкулеза в Калужской области на 2014-2015 гг. Проводится анкетирование населения. Вопрос обследования населения на туберкулез находится на постоянном контроле министерства здравоохранения Калужской области.
Специалистам общей лечебной сети рекомендовано организовать персонифицированный учет населения, подлежащего целевым осмотрам на туберкулез, и строго выполнять алгоритм по обследованию на туберкулез.

Осуществляется взаимодействие общей лечебной сети со специализированной противотуберкулезной службой (этапность оказания противотуберкулезной помощи, обеспечение контролируемого лечения в амбулаторных условиях фельдшерами ФАПов и участковой службой). 

Продолжается реализация мероприятий государственной программы «Развитие здравоохранения в Калужской области» по совершенствованию системы оказания медицинской помощи больным туберкулезом, основной целью которой является снижение заболеваемости и смертности от туберкулеза.
В целях снижения смертности от туберкулеза, раннего выявления случаев заболевания туберкулезом проводится флюорографическое обследование населения, туберкулинодиагностика. За 6 месяцев 2014 года число лиц, осмотренных на туберкулез методом флюорографии, составило 212 031 чел., что на 15 521 (7,3 %) человек больше аналогичного периода 2013 г. (196 510 чел.). Число лиц, которым проведена туберкулинодиагностика, составило 50 113 чел, что на 2 935 (5,9 %) чел. больше по сравнению с аналогичным периодом 2013 года (47 108 чел.).

С целью материального стимулирования медицинских работников первичного звена по раннему выявлению туберкулеза в соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 04.05.2010 № 168 установлены единовременные денежные выплаты работникам, установившим предварительный диагноз туберкулеза на ранних стадиях заболевания. С начала года на данные цели израсходовано 109 368 рублей (по состоянию на 01.06.2014). Впервые выявлено 28 случаев туберкулеза. 

Повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи. 
За шесть месяцев 2014 года получили высокотехнологичную медицинскую помощь в федеральных специализированных медицинских учреждениях 1672 человека. В учреждениях области высокотехнологичная медицинская помощь оказана 857 пациентам. Срок ожидания не превышает времени, необходимого для сбора анализов.
Мероприятия, направленные на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями.
В рамках данного мероприятия продолжают свою работу региональный сосудистый центр и три первичных сосудистых отделения, в которые направляются пациенты с острым коронарным синдромом и острым нарушением мозгового кровообращения в соответствии с зонами ответственности и маршрутизацией. 
По данным Росстата за 5 мес. 2014 года смертность от болезней системы кровообращения составила 882,2 на 100 тыс. населения (РФ – 684,1, ЦФО – 741,2), что на 12,1% ниже по сравнению с аналогичным периодом 2013 г. (1003,8).

По данным мониторинга регионального сосудистого центра ГБУЗ КО «Калужская областная клиническая больница» за 6 месяцев 2014 года госпитализировано в сосудистые центры с острым коронарным синдромом (далее – ОКС) 1 639 человек (за аналогичный период 2013 года – 1 630 человек), с острым нарушением мозгового кровообращения (далее – ОНМК) – 2 369 человек (за аналогичный период 2013 года – 2 223 человека). 

Увеличивается количество оперативных вмешательств при сосудистых патологиях. За 6 месяцев 2014 года проведено:

- 737 коронарографий, что почти в 2 раза выше аналогичного периода прошлого года (436);

- 256 балонных ангиопластики со стентированием, что в 1,6 раза больше, чем за аналогичный период 2013 г. (196);

- 107 тромболизисов (на 13,1% выше аналогичного периода 2013 г.(93)), что оказывает свое положительное влияние на выживаемость пациентов с инсультами и инфарктами.
Число умерших больных с ОКС за 6 месяцев 2014 г. составило 183 чел., что на 18% ниже аналогичного периода 2013 года (196). Число умерших от острого инфаркта миокарда увеличилось на 4 человека (или 2,5%) и составило 162 человека (за аналогичный период 2013 г.-158 человек).
Число умерших больных с ОНМК за 6 месяцев 2014 года составило 633 чел., что на 5 человек (0,8 %) меньше аналогичного периода 2013 года (628 человек). 
Положительная динамика снижения смертности населения от БСК обусловлена организацией работы регионального сосудистого центра и трех первичных сосудистых отделений. Отработан механизм взаимодействия между данными подразделениями, в том числе по проведению еженедельных сеансов видеосвязи, направления пациентов на чрескожные коронарные вмешательства. В РСЦ и ПСО организованы и функционируют специализированные кардиологические дистанционно-консультативные пункты для аудиосвязи и приёма регистрируемых у пациентов электрокардиограмм. Проведена работа по совершенствованию кодирования причин смертности от БСК. Проведение диспансеризации взрослого населения позволяет выявить пациентов с впервые установленным заболеванием сердечно-сосудистой системы, своевременно организовать с данным пациентом профилактические мероприятия или диспансерное наблюдение. 
Реабилитация работающих граждан с острым инфарктом миокарда после стационарного лечения проводится в санаторно-курортных учреждениях местного значения. Все пациенты, перенесшие ОКС, после стационарного лечения взяты на диспансерное наблюдение на амбулаторном этапе. 

Дальнейшее совершенствование медицинской помощи при сердечно-сосудистых заболеваниях будет осуществляться в рамках Программы развития здравоохранения Калужской области до 2020 года. 
Мероприятия, направленные на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях.
В Калужской области созданы и действуют травматологические центры трех уровней.
По данным Росстата за январь-май 2014 года коэффициент смертности от ДТП составил 21,2 на 100 тыс. населения (РФ – 10,9; ЦФО – 9,8) – почти в 1,2 раза больше аналогичного периода 2013 г.(18,0).
По данным мониторинга министерства здравоохранения Калужской области за январь-май 2014 года число выездов бригад скорой медицинской помощи на место ДТП составило 521, в 2013 году за такой же период – 686 (на 165 выездов меньше). Число погибших в результате ДТП за 6 месяцев 2014 г. составило 140 человек, что на 22 человека больше, чем за аналогичный период 2013 г. (118 человек). На догоспитальном этапе в 2014 году умерло 3 человека (25 %) (в 2013 г.- 12 человек). Число погибших на месте ДТП в 2014 г. составило 45 чел. (69,2%) (аналогичный период 2013 г.- 65 чел.). Среднее время доезда на ДТП за 5 месяцев 2014 г. составило 7,4 мин. 

За 5 месяцев 2014 года медицинскому персоналу и водителям бригад скорой медицинской помощи, врачам, фельдшерам (акушеркам), медицинским сестрам, водителям специализированной (санитарно-авиационной) скорой медицинской помощи, участвующим в реализации мероприятий, дополнительно выплачено 937 938,58 рублей. 


По данным УГИБДД УМВД России по Калужской области из 140 погибших:
- 47 (33,6 %) человек погибли на трассе М-3;

- 8 (5,7 %) человек погибло на трассе А-101;

- 85 человек (60,7 %) погибло на районных дорогах.


Наиболее аварийные участки дороги на трассе М-3 – 104-106 км (территория Обнинска).
Развитие службы крови.
В 2014 году продолжены мероприятия по улучшению материально-технической базы ГБУЗ КО «Калужская областная станция переливания крови» в рамках государственной программы развития здравоохранения Калужской области. На эти цели будет выделено 82,4 млн. руб. из федерального бюджета и 62,9 млн. руб. средств областного бюджета. 
С начала года заготовка плазмы методом плазмафереза на 100% проводится аппаратным методом и на 99,9% аппаратным методом заготавливаются тромбоциты, что позволяет при уменьшении количества процедур сохранить объем заготовленной плазмы и тромбоцитов. Также прослеживается увеличение объема заготовки эритроцитов. 

Благодаря этим мерам и организации новых точек проведения дня донора (с. Износки, Сбербанк, ОАО «Дикси») в области увеличилось количество доноров, а также количество заготовленной крови и ее компонентов по сравнению с прошлым годом.

За 6 месяцев число доноров составило 4 410 человек, что на 6% (или 231 чел.) больше по сравнению с аналогичным периодом 2013 года (4 179 чел.).

Заготовлено цельной донорской крови 6 594 л, что на 1 242 л больше, чем за аналогичный период прошлого года (5 352 л.).
За отчетный период проведено 100 дней донора в районах области и г. Калуге. Одновременно проводится большая работа по пропаганде массового донорства крови и ее компонентов. 
Важнейшим направлением является совершенствование медицинской помощи матерям и детям.
За 5 месяцев 2014 года Калужским региональным отделением ФСС было выдано 13 468 талонов на сумму 44,6 млн рублей. 

На средства родового сертификата приобретаются дорогостоящие лекарственные препараты для оказания помощи женщинам и новорожденным в родильном доме. Организовано дополнительное питание беременных.

В женских консультациях по медицинским показаниям осуществляется бесплатная выписка (по рецепту) необходимых лекарственных препаратов во время беременности (в среднем от 600-800 руб. на одну беременную). Было выписано 6 892 рецепта.
В рамках направления - обследования новорождённых Калужской области на наследственные заболевания продолжена работа по неонатальному скринингу новорожденных. За шесть месяцев 2014 года обследовано 5 759 новорожденных. Выявлен 1 ребенок с муковисцидозом, 3 ребенка  с врожденным гипотиреозом. Все дети с биохимическими отклонениями, выявленные по неонатальному скринингу, проходят в отделении генетики ГБУЗ КО «Калужская областная детская больница» клиническое обследование, подтверждающую диагностику наследственного заболевания, постановку на диспансерный учёт, лечение и динамическое наблюдение. 
За шесть месяцев 2014 года аудиологическим скринингом охвачено 5 900 детей, из них выявлено 370 детей с нарушением слуха. 

В соответствии с соглашением, заключенным с Минздравом РФ, из федерального бюджета запланировано финансирование 3,8 млн. рублей для неонатального и аудиологического скрининга, из областного бюджета предусмотрено софинансирование 198, 5 тыс. рублей.
Диспансеризация детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В 2014 году подлежит осмотру 2 870 детей из 45 стационарных учреждений системы здравоохранения, образования и социальной защиты. Диспансеризация проводится в соответствии с планом-графиком. Осмотрено 2 708 детей (94 %), в том числе 323 ребенка-инвалида (12 % от числа прошедших диспансеризацию), из них с впервые установленной инвалидностью – 3 чел. (0,1 %). Всем детям назначена индивидуальная программа реабилитации. ИПР выполнена 151 ребенку (47%), выполнена частично 138 детям (42,7%), начата 34 детям (1,3%).

В структуре выявленной патологии из года в год на первом месте - психические расстройства и расстройства поведения (25%), на втором – болезни костно-мышечной системы и соединительной ткани (17%), на третьем – болезни глаза и его придаточного аппарата (16%), на четвертом – болезни эндокринной системы (8%), на пятом – болезни нервной системы (6%). Удельный вес остальных заболеваний менее 6%. 

Дополнительные исследования и консультации в амбулаторных условиях прошли 64,7% нуждающихся детей, работа продолжается.
В плановой консультации в Федеральной клинике нуждались 7 детей, по назначению федеральных клиник консультации будут проведены в течение 2014 г.

Санаторно-курортное лечение получили 47,6% нуждавшихся детей.
Группы здоровья: к 1 группе отнесены только 5,9 % осмотренных детей, ко 2 группе – 39 %, к 3 – 37% детей, к 4 группе – 16%, к 5 группе здоровья – 2,3%.

Диспансеризация детей усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью.


Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28.12.2012 г. № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» с 2013 г. диспансеризации в обязательном порядке подлежат дети из категории усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью. Объем исследований соответствует перечню приказа Минздрава России от 11.04.2013 г. № 216н  «Об утверждении порядка диспансеризации детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей». Уточнено количество и списочный состав данной категории детей, проведены необходимые мероприятия для сохранения тайны усыновления.
Всего в Калужской области детей данной категории – 3748. В 2014г. планируется осмотреть 2300 детей, родители которых по заявлению дали согласие на прохождение осмотров. На 30.06.2014 г. осмотрено 1791 (78%) детей, работа продолжается. 

Результаты диспансеризации детей усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью:

- количество детей с впервые выявленной патологией – 510 (28,5% от осмотренных).

- впервые взятых на диспансерный учет - 307 (17% от осмотренных).

- количество получивших санаторно-курортное лечение – 19% от нуждающихся.

- количество получивших реабилитационное лечение 66 % от нуждающихся.

- количество нуждающихся в обеспечении лекарственными препаратами – 44, обеспеченных – 44 (100%) ребенка.

Проведение углубленной диспансеризации подростков.

В 2014 г. подлежит диспансеризации 7 000 подростков 14-летнего возраста. На 04.07.2014 г. осмотрено 1 080 детей (11 % от годового плана). Медосмотры запланированы с сентября 2014 г.

Реализация комплекса мер по выхаживанию новорожденных с низкой и экстремально низкой массой тела.
С 2012 года Калужская область, как и Российская Федерация в целом, перешла на критерии рождения, рекомендованные Всемирной организацией здравоохранения (срок беременности 22 и более недель, масса тела 500 и более гр.) 

За 5 месяцев 2014 года родилось 4 785 детей (на 71 ребенка больше, чем за аналогичный период 2013 года). Умер 41 ребенок до года (АППГ - 48 детей), из них 16 детей (21,4%) с экстремально низкой массой тела (АППГ- 13 детей).

Показатель младенческой смертности за 5 месяцев составил 8,9 на 1000 родившихся (АППГ – 9,8).
В программе развития здравоохранения Калужской области на 2013 – 2020 гг в рамках мероприятия «Выхаживание детей с экстремально-низкой массой тела» запланировано дополнительное приобретение медицинского оборудования для оснащения учреждений родовспоможения и детства 2 и 3 уровней, а также обучение в симуляционных центрах врачей - неонатологов и реаниматологов.

Развернуты и оснащены дополнительные койки реанимации и интенсивной терапии. В настоящее время в Калужской области имеется 16 коек реанимации для новорожденных, 92 койки патологии для новорожденных, 15 коек интенсивной терапии новорожденных в родильных отделениях. Возможности и резервы для снижения младенческой смертности в настоящее время исчерпаны. Продолжены мероприятия по строительству перинатального центра. 27 февраля 2014 года подписано Соглашение Правительства Калужской области с Министерством здравоохранения Российской Федерации и Федеральным фондом обязательного медицинского страхования о финансовом обеспечении региональной программы модернизации здравоохранения Калужской области в части мероприятий по проектированию, строительству и вводу в эксплуатацию перинатального центра.

На реализацию мероприятия предусмотрена субсидия ФФОМС в размере 1,3 млрд. рублей (58,5% от уровня расходного обязательства Калужской области) и средства бюджета Калужской области в размере 926,6 млн. рублей (41,5% от уровня расходного обязательства Калужской области).

В соответствии с сетевым графиком выполнения мероприятий по проектированию, строительству и вводу в эксплуатацию перинатального центра, утвержденным постановлением Правительства Калужской области 07.02.2014 № 82, 28 мая 2014 проведены очные публичные слушания по строительству перинатального центра, 9 июня опубликованы извещения о проведении конкурса, вскрытие конвертов участников конкурса состоялось 1 июля 2014 года. Победителем в конкурсе признано ОАО Холдинговая компания «Главмосстрой».

Подготовка кадров.
В целях повышения квалификации и уровня подготовки медицинских работников за 6 месяцев 2014 года в учреждениях профессионального образования прошли усовершенствование 477 врача и 1 185 средних медицинских работников. Из специалистов первичного звена повысили квалификацию 49 терапевтов. 
Министерством здравоохранения области проводится работа по организации целевого приема студентов в медицинские вузы и базовый медицинский колледж.

В 2014 году в Калужской области выделено 130 мест для поступления в 13 медицинских ВУЗов и 90 целевых мест в медицинский колледж. В настоящее время направления получили 340 абитуриентов в ВУЗы и 99 абитуриентов медицинского колледжа. 
В 2014 г. выданы целевые направления выпускникам медицинских вузов:

- в интернатуру – 92 (должны еще получить 3 чел.);

- в ординатуру -16. 
Подготовка ведется по 20 специальностям. Всем студентам-целевикам оказываются дополнительные меры социальной поддержки. 134 студента медика получают денежную компенсацию из областного бюджета, обучаясь по договорам на медицинском факультете Обнинского ИАТЭ-филиала НИЯУ МИФИ и в Калужском государственном университете имени К.Э. Циолковского.

Процент трудоустройства выпускников медицинского колледжа 2013 года составил 88% (за счет поступления выпускников в медицинские вузы и призыва юношей на службу в ряды Вооруженных сил России). По окончании медицинских вузов трудоустроены 92% целевиков, 8 % выпускников изменили семейное положение.

Калужский базовый медицинский колледж в 2014 г. окончили 225 студентов, планируют трудоустройство в государственные учреждения здравоохранения Калужской области 217 человек, что составляет 95 %. Медицинский техникум в г. Обнинске окончили 42 студента, из них 39 будут трудоустроены в КБ № 8 и близлежащих районах Калужской области.
Дефицит медицинских кадров составляет:

- врачей – 420 человек;

- средних медицинских работников – 1200 человек.
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